Egyenlo egyiitthatok modszere

Az elséfoku két ismeretlenes egyenletek megoldasanak ,.elegansabbik” modszere az
egyenld egyiitthatok modszere. Lassuk a mddszert egyre nehezedd példakon keresztiil:

Koénnyt példa:
3x +2y =12
S5x -2y =4

Két egyenletet 0ssze is szabad adni és ki is szabad vonni egymdsbol! Most adjuk 6ssze az
egyenleteket (mert az eltiintetendé tagok eldjele kiilonb5zo)!

3x + 2y =12
+ S5x —2y =4
8x =16

+2y — 2y =0 ezért nem is irtam oda, igy pedig x = 2. Ezutdn az y-t mar konnyen Ki-
szamitjuk barmelyik egyenletbdl. Hasznaljuk most az elsé egyenletet:

3-2+ 2y =12 Ebbdl konnyen kiszamithatjuk, hogy y = 3.

Lassunk egy kozepesen nehéz példat:
2x +4y =10
7x+y =22 /4

Ahhoz, hogy az egyenleteket 6sszeadva, vagy kivonva eltlinjon az egyik ismeretlen, ugya-
nannyinak kell lenni beldle mindkét egyenletben (ugyanolyan, vagy ellentétes eldjellel).
Ehhez a masodik egyenletet megszorozzuk 4-gyel. Ezutan pedig nem 6sszeadjuk, hanem
kivonjuk a két egyenletet (mert ugyanaz az eltiintetend6 tagok eldjele). Mindegy, hogy
melyik egyenletbdl vonjuk ki a masikat, ahogy kényelmesebb.

28x + 4y = 88
—  2x+4y =10

26x = 78  ebbdl x =3
Az y-t most kiszamitjuk az egyik egyenletbdl:
7-3+y=22 ebbdl y =1

Na, most jon a ,,nehéz” példa:

—4x+3y=2 /-3

—6x+11ly=16 /-2

Itt mindkét egyenletet meg kell szorozni, hogy az x-bdl vagy az y-bol ugyanannyi legyen.
En itt az X-et szeretném eltiintetni. Ezutan az egyik egyenletbdl kivonjuk a masikat.

—12x + 22y = 32
— —12x+ 9y = 6
13y = 26 ebbbl y =2

Most mar az x-et konnyen kiszamoljuk az egyik egyenletbdl:
—4x+3-2=2 ebbdl x=1

Na, érted mar? ©
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